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ATA DA 47ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO DA 11º LEGISLATURA

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE SETEMBRO DE 2025

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da manhã na rua
Ceará, 662-Centro, em Açailândia-MA, teve início a 47ª Sessão Ordinária, 6º Período, 11ª Legislatura
desta Casa de Leis. Estiveram presentes os senhores vereadores, Epifânio Andrade Silva (segundo
vice-presidente e presidente em exercício), Erivelton Trindade (primeiro secretário), Odacy Miranda
da Silva (segundo secretário), Heliomar Laurindo, Villegagnon de Sousa Lima, Marcos Sirley Silva
Santos, Josibeliano Chagas Farias, Aristeu Gomes, Adjackson Rodrigues Lima, Thiago da Silva Ferreira,
Lucas Alves Moura, Cláudia Melo Lima, Rodrigo Lima Araújo e Thaís Brito Lugon. Estiveram ausentes
os vereadores: Feliberg Melo Sousa (presidente), César Nildo Costa Lima (segundo vice-presidente),
Cleones Oliveira Matos. Constatado o número legal, conforme alude o art. 105 do Regimento Interno,
o senhor presidente em exercício declarou aberta a sessão e autorizou a leitura de versículo bíblico,
autorizando o primeiro secretário a fazer leitura de diversos, ofício de número 114/2025 de 1 de
setembro de 2025, cujo assunto é Projeto de Lei número 19/2025, indica que o presidente desta casa
Feliberg Melo ou quem estiver no exercício, coloca em pauta o referido projeto para que seja pautado
e discutido por este plenário, com votos de estima e consideração os vereadores que subscrevem.
Ofício 305/2025 de 1 de setembro de 2025, direcionado ao presidente Feliberg Melo, assunto: retirada
do Projeto de Lei nº 019/2025 de autoria do poder executivo municipal, requer através dos artigos
162 do regimento interno da egrégia casa de leis a retirada imediata do projeto de lei citado de
autoria do poder executivo municipal que dispõe sobre o parcelamento de débitos previdenciários,
parte patronal do município de Açailândia /MA com seu regimento próprio de previdência social e
adota  outras  providências,  na  oportunidade  reitera  votos  de  estima  e  elevada  consideração
colocando-se à disponibilização para esclarecimento adicionais que se fizerem necessários, assinado
por  Benjamin  Oliveira,  prefeito  municipal.  Na  oportunidade  é  convidado  a  compor  a  mesa  do
procurador do município de Açailândia, Dr. Wellignton; Pedido de dispensa de leitura de ata da sessão
última de 2025, após discussão, dispensa fora votada e aprovada por unanimidade bem como a ata
fora aprovada por unanimidade em votação aberta. Leitura das proposições do Poder Legislativo na
quais constaram os requerimentos: Requerimento 1077/2025 de autoria do vereador Adjackson Lima,
solicitando a implantação de um polo da justiça estadual no Distrito do Pequiá em parceria entre
poderes Executivo e Judiciário  do Estado do Maranhão;  Requerimento 1021/2025 de autoria  do
vereador Adjackson Lima, requerendo a revitalização da praça Boa Esperança localizada no bairro
Progresso II; Requerimento 1087/2025 de autoria do vereador Lucas Alves, solicitando informações
sobre contrato e débitos com a empresa Luzes de Açailândia; Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2025
de autoria dos vereadores: Lucas Alves, Dr. Rodrigo, Cláudia Melo, Heliomar Laurindo, Pr. Villegagnon
Portugal, Sirley Mototaxi, Thaís Brito, Ceará – O Poder Legislativo do município de Açailândia, no uso
de  suas  atribuições  legais,  CONSIDERA  a  Suspensão  de  Contrato  por  Inquérito  Civil  simp  nº
000411-255/2025 instaurado pelo Ministério Público Estadual, por meio da Portaria nº 10.002/2025.
Pedido de dispensa de interstício realizado pela vereadora Thaís Brito para o projeto de Decreto
Legislativo nº 1/2025 discutido e aprovado; Requerimento 914/2025 de autoria da vereadora Cláudia
Melo, solicitando ao poder executivo por meio da Secretaria Municipal de Regularização Fundiária
Urbana e Rural  (SEMUR),  a regularização fundiária do loteamento Morada do Sol;  Requerimento
925/2025 de autoria da vereadora Cláudia Melo, solicita ao poder executivo reforma e estruturação
da praça do Patizal  na Vila Ildemar,  com área de estacionamento; Requerimento 1045/2025 de
autoria  do  vereador  Sirley  Mototaxi,  solicitando  ao  chefe  do  poder  executivo  de  Açailândia  e
secretaria  de Infraestrutura  a  pavimentação asfáltica  ou bloqueteamento com drenagem e meio-fio
da Rua 57 localizado no bairro Jardim Aulídia; Requerimento 1056/2025 de autoria do vereador Sirley
Mototaxi,  solicitando ao chefe do poder executivo de Açailândia e secretaria de Infraestrutura o
recapeamento  asfáltico  da  rua  Castelo  Branco  localizada  no  centro  da  cidade;  Requerimento
1084/2025 de autoria do vereador Fânio Mania, solicitando a recuperação com camada asfáltica na
Rua  32  no  bairro  Vila  Ildemar;  Requerimento  1082/2025  de  autoria  do  vereador  Fânio  Mania,
solicitando  a  implantação  de  meio-fio  para  a  rua  Piauí  no  bairro  Jacu;  O  presidente  em  exercício
autoriza o vereador Thiago a fazer leitura do Decreto Legislativo. Projeto de Decreto Legislativo nº
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1/2025, mensagem: o poder legislativo do município de Açailândia no uso das suas atribuições legais
considera a  suspensão de contrato  por  inquérito  civil  simp n 000411-255/2025 instaurado pelo
Ministério Público Estadual por meio da portaria 10.002/2025, o poder legislativo de Açailândia no uso
de suas atribuições legais considerando o contrato 1/2025 referente ao objeto com contratou a
empresa Licitar Consultoria, Assessoria, Licitações e Serviços LTDA no valor de quinhentos e quarenta
mil  reais  para prestação de serviços no município,  considerando a abertura de inquérito acima
referido, instaurado pelo Ministério Público Estadual por meio da portaria 10.002/2025, da Segunda
Promotoria  de  Justiça  especializada  de  Açailândia,  visando  apurar  possíveis  irregularidades,
considerando a necessidade de resguardar o interesse público e a correta execução do contrato,
decreta,  artigo  1º:  Fica  suspenso  por  tempo  indeterminado,  o  referido  contrato  até  ulterior
deliberação das apurações conduzidas pelo Ministério Público, artigo 2º: Esta suspensão tem como
fundamento a preservação do interesse público e a legalidade da execução contratual, considerando
as diligências  do inquérito  civil  citado,  artigo 3º:  este  decreto  entra  em vigor  na data  de sua
publicação.  Justificativa:  A  presente  medida  se  justifica  diante  da  necessidade  de  resguardar  o
interesse público e assegurar correta aplicação dos recursos municipais, especialmente quando há
indícios  de  que  demandam  análise  mais  aprofundada  pelos  órgãos  de  controle.  A  suspensão
temporária do contrato visa evitar possíveis prejuízos ao erário, bem como garantir que a execução
contratual  ocorra  em  estrita  observância  legalidade,  transparência,  moralidade  administrativa,
princípios que são basilares na administração pública, portanto, o decreto ora editado não apenas
assegura prudência e responsabilidade da gestão pública como também reforça o compromisso deste
poder  legislativo,  com  a  proteção  do  patrimônio  público  com  a  confiança  da  sociedade  e  de
instituições municipais,  assinado por Lucas Alves,  Dr.  Rodrigo,  Cláudia Melo,  Heliomar Laurindo,
Villegagnon Portugal, Sirley Mototaxi, Thaís Brito, Ceará. Na oportunidade o vereador Odacy Miranda
faz uso da palavra para pedir que retirem seu nome do referido documento, afirmando que seu nome
foi citado, porém o mesmo não assinou e registra que o vereador não assinou o decreto. (Discutem no
momento os erros técnicos do sistema com relação a assinaturas).           Por questão de ordem faz
uso da palavra o vereador Heliomar Laurindo diz que por se tratar de um projeto de interesse popular,
convida os demais colegas para que todos assinem o projeto, uma vez que “não estamos fazendo
nada” contra o poder executivo, pois o próprio poder executivo não está conseguindo dar andamento
nas licitações. Que irão apenas suspender o contrato até que seja realmente colocada a situação da
empresa.  Sem discussão  da  dispensa  de  interstício  do  decreto  o  mesmo fora  votado onde há
abstenção dos vereadores Adjackson e Aristeu, porém a dispensa fora aprovada pela maioria. Decreto
fora posto em discussão onde foi discutido pelo vereador Luas que cumprimenta a todos e esclarece
que tiveram bastante cuidado com o decreto legislativo com a questão aspecto jurídico, que já houve
julgamento  de  mérito  legislativo  para  rompimento  de  contrato,  para  fins  de  esclarecimentos  aos
colegas,  o  mesmo  afirma  que  o  decreto  não  cancela  nenhum  contrato,  pois  trata-se  apenas  da
suspensão para que enquanto o Ministério Público faz as investigações não aconteça os pagamentos
que normalmente estão acontecendo. O decreto perderá a validade após apuração do Ministério
Público. Discussões que se seguem com Lucas Alves, Odacy Miranda, Heliomar Laurindo, Rodrigo e
Aristeu. Não havendo mais discussão o decreto fora colocado em votação manual, sendo aprovado
pela maioria, com duas abstenções (Adejackson e Aristeu) e um voto contrário (Odacy Miranda).
Apresentação, discussão e votação de Indicações: Indicação 171/2025 de autoria da vereadora Thaís
Brito,  indica  ao  chefe  do  poder  executivo  municipal,  por  meio  da  secretaria  municipal  de
Infraestrutura, a implantação de calçadas padronizadas e acessíveis ao longo da rua Governador
Jackson Lago, localizada no bairro Jardim Glória III. Não havendo discussão a mesma fora aprovada
por todos em votação aberta pelo sistema; Indicação 164/2025 de autoria da vereadora Thaís Brito,
indica ao chefe do poder executivo municipal em conjunto com a secretaria de saúde, que sejam
adotadas providências para viabilizar a contratação de médico cirurgião especializado em cirurgia
torácica no município de Açailândia/MA. Não havendo discussão a mesma fora colocada em votação
aberta, sendo a mesma aprovada por todos; Indicação 187/2025 de autoria do vereador Heliomar
Laurindo, indica que a prefeitura de Açailândia proceda com a contratação de uma equipe de ronda
noturna para garantir a segurança e integridade do Cemitério Municipal Parque Jardim. Indicação
posta em discussão onde faz uso da palavra o vereador Aristeu que reforça a falta da guarda
municipal para trazer a segurança pública. Não havendo mais discussão a indicação fora posta em
votação aberta sendo a mesma aprovada por todos; Indicação 190/2025 de autoria do vereador
Thiaguinho, indica ao chefe do poder executivo, por intermédio da Secretaria de Infraestrutura e
Urbanismo, a reforma de toda a calçada da CAEMA, localizada no bairro Getat, ao lado da Escola
Jurgleide Sampaio. Não havendo discussão a indicação fora aprovada por todos ; Indicação 192/2025
de autoria do vereador Aristeu Gomes, indica ao chefe do poder executivo municipal a aquisição de
etilômetros  para  o  serviço  municipal  de  trânsito  (SMT),  a  fim  de  fortalecer  a  fiscalização  de
embriaguez ao volante. Sem discussão a indicação fora votada e aprovada por todos em votação
manual; Matérias em turno único – única discussão e votação: Requerimento 776/2025 de autoria do
vereador Adjackson Lima, requerendo a construção de um centro de saúde no bairro Pequiá. Não
havendo  discussão  o  requerimento  fora  posto  em  votação  aberta  sendo  aprovado  por  todos;
Requerimento 915/2025 de autoria  do vereador  Odacy Miranda,  solicitando um quebra-molas  e
sinalização na Vila São Francisco, na Rua do Sol. Requerimento posto em discussão com uso da
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palavra o autor que justifica seu pedido. Não havendo mais discussão fora posto em votação aberta
sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento 1013/2025 de autoria do vereador Fânio Mania,
solicitando a implantação de meio-fio para a rua Ayrton Senna no bairro Jacu. Não havendo discussão
o mesmo fora  aprovado por  todos em votação aberta;  Requerimento 1042/2025 de autoria  do
vereador Sirley Mototaxi,  solicitando ao chefe do poder executivo de Açailândia e secretaria de
Infraestrutura o recapeamento asfáltico da rua Clisântamo localizado no bairro Bom Jardim 2. Não
havendo  discussão,  fora  colocado  em  votação  aberta,  sendo  o  mesmo  aprovado  por  todos;
Requerimento 1044/2025 de autoria do vereador Sirley Mototaxi, solicita ao chefe do poder executivo
de  Açailândia  e  secretaria  de  Infraestrutura  a  pavimentação  asfáltica  ou  bloqueteamento  com
drenagem  e  meio-fio  da  Rua  67  localizado  no  bairro  Jardim  Aulídia.  Não  havendo  discussão  fora
colocado em votação aberta,  sendo o mesmo aprovado por todos;  Requerimento 1049/2025 de
autoria do vereador Heliomar Laurindo, solicitando que a prefeitura de Açailândia/MA disponibilize um
caminhão varredeira ou uma máquina de varrer asfalto ou uma equipe de garis para realizar a
limpeza regular da avenida Walter Octaviano da Costa no bairro Brasil Novo. Não havendo discussão,
fora posto em votação aberta sendo aprovado por todos; Requerimento 1055/2025 de autoria do
vereador Aristeu Gomes, solicitando ao poder executivo municipal, por meio da secretaria municipal
de Infraestrutura e da Superintendência Municipal de Trânsito e Transporte (SMT), a realização de
estudo técnico visando a implantação de redutores de velocidade (quebra-molas/lombadas) na rua
26, quadra 02, lote 07, bairro Brasil Novo, nas proximidades do SAAE. Não havendo discussão, fora
posto em votação aberta sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento 939/2025 de autoria do
vereador Adejackson Lima, solicitando o asfaltamento ou bloqueteamento da rua Paraná, povoado
Córrego Novo. Posto em discussão o requerimento foi discutido pelo autor que cumprimenta a todos e
justifica  seu  pedido.  Não  havendo  mais  discussão  o  mesmo  fora  aprovado  por  todos  em  votação
aberta; Requerimento conjunto 940/2025 de autoria dos vereadores, Fânio Mania e Aristeu Gomes,
requerendo a construção de uma creche de tempo integral no bairro do Jacú. Posto em discussão com
uso da palavra o autor que pede voto dos colegas. Faz uso também da palavra o vereador Heliomar
que parabeniza o presidente em exercício e que votará a favor. Não havendo mais discussão o
requerimento fora posto em votação aberta sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento
824/2025 de autoria do vereador Odacy Miranda, solicitando um quebra-mola e sinalização no bairro
Nova Açailândia, na rua São Francisco. Posto em discussão com uso da palavra o autor que justifica
seu  pedido.  Faz  uso  da  palavra  também  o  vereador  Sirley  que  cumprimenta  a  todos  e  faz
contribuições ao discurso. Continua em discussão com uso da palavra o vereador Aristeu que também
faz  contribuições  nas  suas  falas.  Na  ocasião  o  presidente  em exercício  chama a  atenção  dos
vereadores para não fujam do assunto do requerimento a ser votado. Não havendo mais discussão,
fora posto em votação aberta sendo o mesmo aprovado por todos; Requerimento conjunto 1002/2025
de autoria  dos  vereadores,  Dr.  Rodrigo  e  Thaís  Brito,  solicitando a  construção de uma quadra
esportiva na Escola Municipal Oziel Alves localizada no assentamento Nova Conquista. Não havendo
discussão o requerimento fora posto em votação aberta sendo o mesmo aprovado por todos; Grande
expediente com uso da tribuna o vereador Heliomar Laurindo que cumprimenta a todos, onde diz que
muitos acidentes estão sendo registrados, fala ainda que “99%” são causados por ultrapassagens
pela direita pelos motoqueiros. Que os condutores de moto são irresponsáveis no trânsito. Deseja
chamar atenção da Polícia Rodoviária Federal e do SMT para resolver o problema. Diz ainda que o
acostamento não é via de translado. Que não é nas proximidades das Hotel Santa Maria e na porta
dos bancos que a polícia vai parar estes motoqueiros. Pede ajuda também à Polícia Militar para ajudar
a resolver esta problemática. Que em razão das ultrapassagens muitas vidas são perdidas nas BR’s
por negligência no trânsito. Diz que vai oficiar cada órgão e também se necessário fará denúncia na
justiça. Pede ajuda ao procurador municipal para ajudar a resolver o problema. Finaliza sua fala
afirmando  a  importância  da  educação  no  trânsito.  Faz  uso  da  tribuna  o  vereador  Odacy  que
cumprimenta a todos e agradece ao secretário de Infraestrutura e ao prefeito, sobre os trabalhos que
estão sendo realizados no povoado Pé de Galinha, que as máquinas estão recuperando as estradas e
os  moradores  mostram-se  satisfeitos.  Agradece  também  ao  Conselho  Tutelar  que  verificou  uma
denúncia sobre os ônibus escolares que não chegavam em algumas regiões e as crianças andavam a
pé até chegar em suas escolas pois os motoristas não desciam em determinados trechos. Que o
direto das crianças foi resguardado pelo Conselho Tutelar. Finaliza suas palavras agradecendo Renata
e Orlando Menezes pela inauguração da Rádio Massa FM. Na ocasião também faz uso da tribuna o
Procurador Geral do Município Wellington Nascimento que faz cumprimentos a todos os presentes.
Agradece o  convite  para  estar  presente na sessão dizendo que está  sempre apto  a  ajudar  os
vereadores  em suas  demandas.  Reitera  sua  disponibilidade  total.  Na  oportunidade  o  vereador
Villegagnon parabeniza o prefeito Benjamin pela escolha do procurador do muncípio. Nesse interim o
vereador Aristeu questiona o motivo pelo qual o projeto de Lei  nº 19 de agosto de 2025 que (dispõe
sobre o parcelamento de débitos previdenciários – parte patronal do Município de Açailândia/MA com
seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS e adota outras providências) fora retirado da casa,
sendo respondido pelo procurador, onde diz que fora necessário realizar ajustes legais citando a PEC
66 que em suas palavras “daria um fôlego maior ao município”. Também faz questionamentos ao
procurador o vereador Heliomar que pergunta se não foi arriscado enviar o projeto no último dia do
mês de agosto, uma vez que a Câmara tem prazos para analisar e votar. Em resposta, o procurador
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diz que há CPR judicial como garantia. Que fizeram com cautela e que após a aprovação da PEC 66
poderia se discutir com liberdade e votarem como acharem mais razoável.  Não havendo mais nada a
tratar, o presidente em exercício declarou encerrada a sessão, convocando a todos para a próxima
sessão. A presente ata segue assinada pelos integrantes da Mesa Diretora, com cópia arquivada em
livro próprio e divulgada em sítio oficial.
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